

太原兵工厂将变身文化产业园

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘环琛)1月2日,杏花岭区新闻中心通报,该区要积极搭建合作研究、市场开发和招商引资的互动平台,全力打造1898“太原兵工厂”文化产业园。

始建于1898年的太原兵工厂,是我国目前保存最为完好、历史最悠久的军事工业遗产,是近代中国火炮的发祥地,是山西近代工业的发源地,是山西工人运动的策源地,是“共和国礼炮的故乡”,是我国继洋务运动后唯一保持在创建原址上继续从事军工制造的百年军工企业。

文化产业园占地面积约101亩,建筑面积2.5万平方米。地块内包括太原市历史建筑原山西机器局办公室、机械加工车间、库房、“一五”时期“156”项重点厂房遗址近23间,以及2万余种工业实物遗产,其中包括生产武器装备的机器设备,曾使用过的各种刀具、量具、夹具、磨具、辅具,各类武器装备实物,以及档案、图纸、文件、书籍资料、历史时期照片等,对研究我国近代工业和军事工业发展、民族工业文明、近现代企业管理、山西工人运动等有着不可替代的作用,是一座天然的“军事

博物馆”。

2013年,太原兵工厂被国家国防科技工业局列为“国家军工文化教育基地”。2018年,太原兵工厂被列为第二批国家工业遗产。2020年,太原兵工厂厂区北部6座建筑被公布为第六批山西省文物保护单位。同时,太原兵工厂先后被认定为山西省爱国主义和国防教育基地、太原市工业旅游点。

在未来发展中,该项目以“保护文化遗产,弘扬军工精神”为理念,盘活工业遗产,打造集人民军工文化展示、青少年国防教育、党建培训、职业技能培训、文化产

业聚集为一体的军工特色文化产业园区,建设兵器博物馆、晋造文化体验馆、山西工人运动纪念馆、民国实景体验馆、山西省警察博物馆、教育培训中心、文体休闲中心等功能场馆。

杏花岭区相关负责人介绍,该项目是不可移动文物、历史建筑、红色文化遗产和工业遗产综合展示利用理念的一次创新,该区要尽最大努力,为项目建设提供最优质的服务,使“太原兵工厂”成为国内一流的文化产业园,打造太原革命历史传承地、太原城市文化新名片。



我市消防再添翼

重型机械工程救援大队投入执勤

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 闫男男 李晋丰文/摄)1月1日,市消防救援支队重型机械工程救援大队挂牌,正式投入执勤。

重型机械工程救援大队主要承担大跨度大空间火灾及地震救援的破拆挖掘、搜救

犬搜救等灭火救援任务,配备的重型机械包括挖掘机、装载机、推土机、吊车等。该大队投入执勤后,填补了我市长期以来没有专业重型机械工程救援队伍的空白,标志着太原消防完善专业救援队伍建设、提升综合救援能力取得了新

成就。

市消防支队有关负责人表示,组建重型机械工程救援大队是应急管理部、消防救援局整合优化应急力量和社会资源的重要举措,更是消防救援队伍转隶后适应“全灾种、大应急”的生动实践。

56座桥梁接受“体检”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张美峰)1月2日,市市政公共设施管理处桥梁养护管理所通报,桥梁结构性检测工作已经开始,本次检测的桥梁数量为56座。

据介绍,按照规范要求,对城市桥梁实施结构检测是掌握桥梁技术状况、保障运行安全、开展养

护维修的重要前提。本次接受结构检测的桥梁共有56座,其中包括特大桥4座、大桥13座、中型桥梁15座、小型桥梁6座、人行天桥及通道18座。

在做好前期准备工作后,市政部门委托具有相应资质的检测单位负责实施。在外业检测开始前,

相关人员对照档案资料详细查阅了受检桥梁的所处位置、桥梁长度、结构形式、修建年份等基本信息,为检测工作的稳步开展打下了坚实基础。

目前,外业检测工作正在进行中,本次桥梁结构检测整体工作预计在1月下旬结束。

旗袍走秀迎新年

本报讯(记者 王丹 通讯员 赵娟)2020年12月31日下午,小店区文旅局联合小店区文化馆以及万柏林区、杏花岭区、晋源区文化馆,共同举办了“绽放优雅,醉美风华”旗袍秀交流展演活动。

模特走秀《东方旗袍》《千年之恋》演绎了独特的古典美;《夜上海》《漫步人生路》展现出别具一格的时尚美;汉服、旗袍等具有民族传统文化特色的服饰,尽显女性独特气质与风韵。二胡、古筝、陶笛等民族音乐悠扬旖旎,令人陶

醉。

2020年以来,在做好疫情防控常态化工作的同时,小店区通过“政府搭台百姓参与”的形式,开展了群众文化系列活动,充分调动了广大群众参与文化活动、展示才华的积极性。

幼儿突发疾病 交警接力护送

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)1月1日,平遥的一名3岁幼儿突发疾病,需要来我市就医。接到患儿家属的求助后,122指挥中心先后调集杏花岭大队、尖草坪一大队等4个大队的警力沿途护送,以最快的速度将孩子送到了医院。

1月1日下午4时32分,122指挥中心接到一个从平遥打来的电话,对方称自己3岁的孩子突发疾病,要到我市就医,因不熟悉路线,希望我市交警救助。指挥中心指令杏花岭大队民警在高速路口接应。

当拉着孩子的车驶出高速路口时,杏花岭大队民警早已守候在此,并将孩子安全护送到了五一路省儿童医院。不料,因孩子病情严重,急需转院至省儿童医院晋源院区。了解情况后,指挥中心再次调集沿途的杏花岭大队、尖草坪一大队、万柏林一大队和晋源大队的民警,接力护送,并启动“绿波”保障,仅用了不到20分钟,就将孩子及时送到了医院。因救治及时,目前患儿已脱离了危险。

盘点典型警情 维护执法权威

本报讯(记者 辛欣 通讯员 金慧琴)2020年12月31日,尖草坪警方盘点全年接处的侮辱谩骂民警、阻挠执法、暴力对抗等妨害民警执法的典型警情,进一步完善民警维权机制,为维护民警执法权威“撑腰打气”。

2020年,公安尖草坪分局成立了维护民警执法权威工作委员会,并制定《维护民警执法权威工作实施办法》,要求对各类侮辱谩骂民警、阻挠执法、暴力对抗行为及时取证,由委员会现场调查,法制部门全程监督。查明实情后,对遭到不实投诉的民警正名抚慰,提升民警执法信心。全年,尖草坪警方办理妨害公务案件8起,刑拘11人,查处阻碍执行职务案件9起,行政拘留12人。

此外,为主动预防干扰执法事件,尖草坪警方将维护执法权威与全警实战大练兵紧密结合,组织民警学习接处警工作规范、执法过错责任追究等相关规定,并对盘问检查、车辆查控、调处纠纷、查处案件、处置醉酒人员等开展针对性训练,使民警适应“在镜头下执法”。以“身正+后盾”的方式,全面维护民警执法权威。

“偶遇”事故现场 法官援手救助

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 张明珠)执行公务途中,遇到一名摩托车骑手倒地不起,法院干警援手,使其及时得到救治。2020年12月31日下午,受助者给杏花岭区法院执行局干警梁然、宁威,分别送上了写有“见义勇为,时代榜样”的锦旗,以示感谢。

2020年12月3日上午11时许,杏花岭区法院执行局干警外出执行公务,驾驶警车途经339国道晋中市李墕村附近时,看到一辆摩托车倒在路边,旁边还躺着一名男子,看上去伤势不轻。

见此情形,干警们立即停车,保护事故现场,并拨打120和122求助。其后,他们又积极配合到场的事故民警和医疗救护人员,对受伤的摩托车骑手实施了救助。

“在事故发生后的几分钟时间里,曾有几辆车经过,但都没有停车救助,感谢法院干警及时伸出援手……”受助者和家属万分感动,特意送上锦旗。